

Хроника

Президент Франции Франсуа Олланд выступил с лекцией в Академии наук Республики Казахстан

6 декабря 2014 года в Национальной академии наук Республики Казахстан в рамках своего официального визита в Казахстан Президент Франции Франсуа Олланд встретился с представителями научной общественности, с академиками и членами-корреспондентами НАН РК, а также творческой интеллигенцией и студенческой молодежью г. Алматы. С приветственной речью выступили Президент Национальной академии наук Республики Казахстан, академик Мурат Журинов, ректор КазНПУ им. Абая, член-корреспондент НАН РК С. Ж. Пралиев.



Как отметил президент, одной из главных целей его визита в город Алматы является открытие на базе Казахского национального педагогического университета им.Абая филиала крупнейшего и авторитетного университетов Франции – Сорбонна.

«Нашей целью является сделать институт Сорбонны в Казахстане ведущим центром Казахского национального педагогического университета им.Абая по проведению научных исследований и профессиональной подготовки. Мы постараемся включить как можно больше спецификаций», – сказал Франсуа Олланд.

«Мы должны инвестировать не только в строительство различных зданий, но также в знания, науку, подготовку высококвалифицированных специалистов. И этой работой мы будем заниматься в ходе второго этапа сотрудничества между Францией и Казахстаном. С господином Назарбаевым мы решили работать в следующих приоритетных направлениях. Это, прежде всего, прием во Францию казахстанских студентов, в том числе в рамках специальной программы «Болашак». Мы готовы присоединиться в полной мере к данному проекту и принимать гораздо больше казахстанских студентов. Сегодня их число во Франции достигает 400 человек. Мы должны расширять сотрудничество в вопросе совместной подготовки специалистов. Можно найти здесь многочисленные альянсы, которые позволят нам делиться знаниями, обмениваться студентами вузов и



построить высшее учебное заведение самого высокого международного качества», – продолжил президент.

Лидер Франции также отметил, что во время его пребывания в Астане подписаны различные конвенции, которые касаются многих областей: науки, экономики, туризма, юридических аспектов и развития французского языка в Казахстане.

В рамках встречи французский президент также затронул вопросы культуры.

«В Казахстане культура играет особую роль. Она очень богата. Это культура номадов, которая внесла значительный вклад в наше общее наследие. Вы должны беречь свою культуру и гордиться ею. Культурное наследие Казахстана должно шире распространяться во Франции, и наша страна готова сотрудничать с вами сегодня в данном вопросе», – сообщил Франсуа Олланд.

Наряду с этим, особое внимание он уделил взаимодействию Казахстана и Франции в области туризма и спорта.

«Казахстан в пять раз больше Франции. Ваша страна богата разными пейзажами и ландшафтами. У Казахстана огромный потенциал для широкого развития туризма. Сегодня мы закладываем первый камень по созданию туристического кластера в Алматы. Это великолепная инфраструктура для вашего города и для всего Казахстана, которая позволит привлечь большое количество туристов. Речь идет о строительстве горнолыжных станций», – заявил лидер Французской Республики.

В ходе мероприятия участникам встречи была предоставлена возможность задать интересующие их вопросы лично президенту Франции. Прежде всего, собравшихся интересовало дальнейшее сотрудничество между двумя государствами, партнерство в атомной отрасли, а также развитие экономических связей.

Завершая свою лекцию, президент Французской Республики вспомнил слова великого казахского поэта, философа Абая Кунанбаева.

«Известный казахский мыслитель Абай сказал: «Человек, у которого нет амбиций, ничего не стоит». Есть люди, которые придают значимость будущему, строят это будущее, дают нам возможность надеяться на лучшее. Вот так мы должны действовать вместе и ставить перед собой амбициозные цели, чтобы защищать те самые принципы, которые нам дороги», – отметил Франсуа Олланд.

Как отметил президент, одной из главных целей его визита в город Алматы является открытие на базе Казахского национального педагогического университета им. Абая филиала крупнейшего и авторитетного университетов Франции – Сорбонна.

«Нашей целью является сделать институт Сорбонны в Казахстане ведущим центром Казахского национального педагогического университета им. Абая по проведению научных исследований и профессиональной подготовки. Мы стараемся включить как можно больше спецификаций», – сказал Франсуа Олланд.